

据合肥晚报报道 7月17日，合肥市人社局印发通知，推进失业保险金“畅通领、安全办”。记者了解到，失业人员在申领失业保险待遇时将减少证明材料，而且还将实现跨地区办理、网上办理。

#### ○申领失业金将减少证明材料

以往，失业人员申领失业金，需要提供相关证明材料。随着失业保险领域改革的推进，申领失业金将更加方便、快捷。《通知》明确，将减少失业金申领的证明材料，让“互联网+”来缩减办事时间。

具体来说，失业人员申领失业保险待遇时，可凭社保卡或身份证向经办机构办理申请，不再出具终止或者解除劳动关系证明、失业登记证明。各经办机构通过市用工备案信息系统核验失业人员解除合同原因、解除合同时间，通过省“就业失业和劳动用工备案管理信息系统”核验失业人员失业登记信息。

#### ○无需长途奔波明年全城通办

家住城北，工作地点在城南，如果申领失业金，是不是要两头跑？对于失业人员的担忧，《通知》也给出明确答案：2019年底前，市辖各区县失业保险金申领业务实现通办，社区受理失业保险金申领业务；2020年底前，失业保险金申领业务实现全城通办。

为了增加服务供给，市人社局要求，各级人社部门要完善经办机构设置，推动公共就业服务机构和社会保险经办机构都能受理失业保险金申领业务，市本级各辖区要在社区开设失业保险金申领受理窗口，安排专人负责，一并办理失业登记和失业保险金申领。

今年年底前，各级社保经办机构和公共就业服务机构大厅已设置的综合柜员窗口，都要能办理失业保险金申领业务。暂不具备综合柜员制条件的，可设立失业保险金申领经办窗口。各地应在服务大厅、社区等场所设置的自助一体机上增加失业保险业务自助办理功能，方便失业人员凭社保卡或身份证办理失业保险金申领、查询等业务。

#### ○掌上办理将实现网上申领

合肥还将推动失业保险的“网上经办”，通过“支付宝——掌上人社”网上申领失业保险金，为市民提供失业保险金申领、资格核对、待遇发放、信息查询等服务。暂不具备全程网上办理条件的事项，也要以电话咨询、指导、预约等方式提供服务

。

按照要求，合肥将在今年年底前实现失业保险金网上申领。其中，市区6月起正式开通网上申领业务，县（市）应在年底之前实现。具备失业保险金领取条件的，持社保卡的失业人员，可通过失业保险金申领网办系统申领失业保险金。失业保险金申领网办系统申报时间为每月1日0时至24日24时。需要注意的是，每月25日以后，失业人员无法进行网上申报，如需办理失业保险金申领业务，要到各地失业保险经办机构现场办理。

合肥晚报 ZAKER合肥记者 罗敏